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       Αρ. πρωτ.: Φ/1/1219  
 
 
        
 

Προς  
Διοικητή Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων 

κ. Γεώργιο Πιτσιλή  

 
Κοιν. 

-Γραφείο Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
κ. Κυριάκου Πιερρακάκη 
-Γραφείο Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
κ. Γεώργιο Κώτσηρα  
 
 
 

Θέμα: Προτάσεις του ΟΕΕ για την ορθή αντιστοίχιση των ΚΑΔ 2008 με ΚΑΔ 
2025. 

 
 

Αξιότιμε κύριε Διοικητά,  
 

Όπως ανακοινώθηκε από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, στις 9 

Μαρτίου 2026 ολοκληρώθηκε η αυτόματη αντιστοίχιση των υφιστάμενων 

Κωδικών Αριθμών Δραστηριότητας (ΚΑΔ) για 1,9 εκ. επιχειρήσεις, 

αποδίδοντας 9,5 εκ. νέους ΚΑΔ, σύμφωνα με το νέο ευρωπαϊκό πλαίσιο 

ταξινόμησης οικονομικών δραστηριοτήτων.  

Σύμφωνα με την 1004/2026 Απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ, με θέμα: 

«Αντιστοίχιση ΚΑΔ 2008 με ΚΑΔ 2025» σε περίπτωση αδυναμίας ολοκλήρωσης 

της αυτοματοποιημένης αντιστοίχισης με κεντρική διαδικασία, κατόπιν 

ειδοποίησης του φορολογούμενου υποβάλλεται αίτημα μέσω της Εφαρμογής 

Ψηφιακής Υποδοχής και Διαχείρισης Αιτημάτων «Τα Αιτήματά μου» έως την 

1 Ιουνίου 2026, χωρίς επιβολή προστίμου. Μετά το πέρας της 1ης Ιουνίου 2026 

επιβάλλονται οι κυρώσεις του άρθρου 53 του ΚΦΔ, προφανώς για λάθη 

αντιστοίχισης που αφορούν την ΑΑΔΕ. 
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Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας αντιστοίχισης των ΚΑΔ διαπιστώθηκαν 

σημαντικά ζητήματα και ασάφειες που δημιουργούν προβλήματα τόσο στη 

λειτουργία των επιχειρήσεων όσο και στην καθημερινή εργασία των 

λογιστικών γραφείων.  

Τα κυριότερα από αυτά συνοψίζονται ως εξής: 

1. Προσθήκη μη συναφών ΚΑΔ 

Σε αρκετές περιπτώσεις έχουν προστεθεί ΚΑΔ, οι οποίοι δεν σχετίζονται με την 
πραγματική δραστηριότητα των επιχειρήσεων. Το γεγονός αυτό ενδέχεται να 
επηρεάσει ελέγχους ή διαδικασίες επιδότησης και γενικότερα αλλοιώνει την 
πραγματική εικόνα της επιχείρησης στα μητρώα της διοίκησης. 

2. Εταιρείες που συστάθηκαν μέσω Υπηρεσίας Μίας Στάσης 

Μέχρι σήμερα δεν έχει εκδοθεί σαφής οδηγία ή εγκύκλιος που να διευκρινίζει 
αν οι επιχειρήσεις που συστάθηκαν μέσω της Υπηρεσίας Μίας Στάσης και 
περιλαμβάνουν ΚΑΔ σύμφωνα με την παλαιά κωδικοποίηση, οφείλουν να 
προχωρήσουν σε τροποποίηση των καταστατικών τους ή σε άλλη διαδικασία 
προκειμένου να προσαρμοστούν στη νέα κωδικοποίηση των ΚΑΔ. Η έλλειψη 
κατευθυντήριων οδηγιών δημιουργεί ανασφάλεια τόσο για τις επιχειρήσεις 
όσο και για τους επαγγελματίες που τις υποστηρίζουν. 

3. Σύνδεση με προγράμματα χρηματοδότησης και ενισχύσεων 

 
Πολλές επιχειρήσεις έχουν ενταχθεί σε χρηματοδοτικά προγράμματα, όπως 
προγράμματα ΕΣΠΑ, Ταμείο Ανάκαμψης, προγράμματα της ΔΥΠΑ ή σε 
χρηματοδοτικά εργαλεία δανεισμού όπως το ΤΕΠΙΧ, με βάση τους παλαιούς 
ΚΑΔ που ίσχυαν κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης και έγκρισης. Η 
μεταβολή ή αντιστοίχιση των ΚΑΔ δημιουργεί ερωτήματα σχετικά με το αν 
επηρεάζεται η επιλεξιμότητα ή η συνέχιση της χρηματοδότησης, καθώς και αν 
απαιτούνται διορθωτικές ενέργειες από τις επιχειρήσεις. Επίσης, επηρεάζονται 
και τα προγράμματα που είναι ανοικτά και αναφέρουν τους παλιούς ΚΑΔ ως 
επιλέξιμους για την υποβολή αιτήσεων. 

4. Διπλοκαταχωρήσεις ΚΑΔ σε υποκαταστήματα 

Σε αρκετές περιπτώσεις παρατηρούνται διπλοκαταχωρήσεις ΚΑΔ σε 
υποκαταστήματα επιχειρήσεων. Το πρόβλημα αυτό οδηγεί σε αδυναμία 
διόρθωσης μέσω των υφιστάμενων διαδικασιών του συστήματος, με 
αποτέλεσμα να παραμένουν λανθασμένες εγγραφές στα στοιχεία της 
επιχείρησης και να δημιουργούνται πρακτικές δυσκολίες κατά την ενημέρωση 
ή τροποποίηση των δραστηριοτήτων. 
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5. Μη προσαρμογή των λογιστικών λογισμικών στη νέα κωδικοποίηση 

Μέχρι σήμερα πολλές εταιρείες πληροφορικής δεν έχουν ολοκληρώσει την 
προσαρμογή και ενημέρωση των λογισμικών που χρησιμοποιούνται από τα 
λογιστικά γραφεία, ώστε να υποστηρίζουν πλήρως τη νέα κωδικοποίηση των 
ΚΑΔ. Ως αποτέλεσμα, δεν είναι δυνατή η σωστή άντληση και απεικόνιση των 
νέων ΚΑΔ, τόσο για τις επιχειρήσεις – πελάτες των λογιστικών γραφείων όσο 
και για τους συναλλασσόμενους με αυτές. Το ζήτημα αυτό επηρεάζει την ορθή 
καταγραφή στοιχείων, τη διασταύρωση δεδομένων και γενικότερα τη 
λειτουργικότητα των πληροφοριακών συστημάτων. 

Η ψηφιοποίηση των υπηρεσιών του κράτους αποτελεί ένα σημαντικό βήμα 
προς τον εκσυγχρονισμό της δημόσιας διοίκησης, καθώς διευκολύνει την 
εξυπηρέτηση των πολιτών, μειώνει τη φυσική παρουσία στις δημόσιες 
υπηρεσίες και ενισχύει τη διαφάνεια στις διοικητικές διαδικασίες. Παράλληλα, 
η διασύνδεση των πληροφοριακών συστημάτων επιτρέπει την ανταλλαγή 
δεδομένων μεταξύ των φορέων του Δημοσίου, περιορίζοντας την ανάγκη για 
επαναλαμβανόμενη υποβολή των ίδιων στοιχείων από τους φορολογουμένους 
και τις επιχειρήσεις. 

Ωστόσο, από την ημέρα που εστάλη το σχετικό μήνυμα από την ΑΑΔΕ προς 
τους φορολογουμένους για να ελέγξουν την αντιστοίχιση των Κωδικών 
Αριθμών Δραστηριότητας (ΚΑΔ) τους, τα λογιστικά γραφεία σε όλη τη χώρα 
έχουν επιφορτιστεί με σημαντικό πρόσθετο όγκο εργασίας. Οι επαγγελματίες 
λογιστές - φοροτεχνικοί καλούνται να ελέγξουν την ορθότητα των στοιχείων 
που έχουν καταχωριστεί, να ενημερώσουν τους πελάτες τους και, όπου 
απαιτείται, να προχωρήσουν στις απαραίτητες διορθώσεις ή υποβολές 
αιτημάτων τροποποίησης. Επιπρόσθετα, θα πρέπει να πραγματοποιηθεί από 
τους λογιστές έλεγχος της αντιστοίχισης των ΚΑΔ και στις λοιπές πλατφόρμες 
που διαλειτουργούν με την ΑΑΔΕ, όπως ο ΕΦΚΑ, το ΕΡΓΑΝΗ κ.λπ. 

Η κατάσταση αυτή γίνεται ακόμη πιο απαιτητική δεδομένου ότι η 
συγκεκριμένη διαδικασία συμπίπτει χρονικά με την έναρξη της περιόδου 
υποβολής των φορολογικών δηλώσεων καθώς συγκεντρώνεται μεγάλος όγκος 
εργασιών που σχετίζονται με την προετοιμασία και την ορθή υποβολή των 
δηλώσεων. 

Παράλληλα, έχει οριστεί ως καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή 
αιτημάτων τροποποίησης της αντιστοίχισης των ΚΑΔ η 1η Ιουνίου 2026. Το 
χρονικό διάστημα από την έναρξη της υποβολής των φορολογικών δηλώσεων 
έως τη συγκεκριμένη ημερομηνία δημιουργεί έντονη ανησυχία στον κλάδο των 
λογιστών – φοροτεχνικών, καθώς συμπίπτουν δύο ιδιαίτερα απαιτητικές 
διαδικασίες. Η ανάγκη ταυτόχρονης διαχείρισης των φορολογικών δηλώσεων 
και των ελέγχων ή διορθώσεων στους ΚΑΔ αυξάνει σημαντικά την πίεση στα 
λογιστικά γραφεία και ενδέχεται να δημιουργήσει λειτουργικές δυσκολίες. 



4 
 

Ο κλάδος των λογιστών - φοροτεχνικών επισημαίνει ότι, αν και στηρίζει τις 
προσπάθειες εκσυγχρονισμού και ψηφιοποίησης της δημόσιας διοίκησης, είναι 
σημαντικό να λαμβάνεται υπόψη ο πραγματικός φόρτος εργασίας που 
δημιουργείται κατά την εφαρμογή νέων ψηφιακών διαδικασιών. Ο σωστός 
χρονικός προγραμματισμός, η έγκαιρη ενημέρωση των επαγγελματιών και η 
επαρκής χρονική περίοδος προσαρμογής μπορούν να συμβάλουν καθοριστικά 
στην ομαλή εφαρμογή τέτοιων μεταρρυθμίσεων. Επίσης, δεδομένου ότι οι ΚΑΔ 
συνδέονται με πολλές διοικητικές υποχρεώσεις των επιχειρήσεων από 
διάφορες διατάξεις (ενδεικτικά φορολογικής νομοθεσίας, 
ασφαλιστικής νομοθεσίας, διατάξεις ΓΕΜΗ), αλλά και με δικαιώματα είναι 
αναγκαία η έκδοση: 
 

• αναλυτικού οδηγού αντιστοίχισης ώστε να γίνεται εύκολα ο έλεγχος 
ορθότητας, 

• οδηγιών που να διασαφηνίζουν το περιεχόμενο των νέων ΚΑΔ,  

• οδηγιών αντιμετώπισης των ενδεχόμενων προβλημάτων που θα 
συναντήσουν οι επιχειρήσεις από την χρήση των νέων ΚΑΔ κατά την 
εκπλήρωση των διοικητικών τους υποχρεώσεων και κατά την άσκηση 
των δικαιωμάτων τους. 
 

Για τους προαναφερόμενους λόγους και προκειμένου να διασφαλιστεί η ορθή 
αντιστοίχιση των ΚΑΔ με τους νέους ισχύοντες από 1/3/2026, θεωρείται 
αναγκαία η μετάθεση της καταληκτικής ημερομηνίας για την υποβολή των 
αιτημάτων τροποποίησης της αντιστοίχισης των ΚΑΔ και από το Οικονομικό 
Επιμελητήριο Ελλάδος προτείνεται η 31η Δεκεμβρίου 2026. 
 
 
 
 

   Ο Πρόεδρος του ΟΕΕ 

 

 

Κωνσταντίνος Β. Κόλλιας      
 


